Liceul Tehnologic “Victor Frunză” Râmnicu Sărat,jud.Buzău
Profesor : COTIGĂ LIVIU
An școlar : 2015-2016

                            Test la modulul/disciplina “Sisteme de automatizare”


Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

Timpul efectiv de lucru este de 50 minute.

Subiectul  I 







                       TOTAL: 30 puncte

I.1. 15 puncte       

Pentru enunţurile de mai jos scrieţi pe foaia de concurs litera corespunzătoare răspunsului corect. 

      1.  La intrarea în regulatorul automat se aplică o mărime numită :

               a)  mărime de execuție;

         b)  mărime reglată;
         c)  abatere;
         d)  mărime de intrare.

      2.  Motorul de execuție reprezintă reprezintă:     

               a)  elementul de comparație al unui sistem de reglare automată;

               b)  o parte constructivă a instalației tehnologice;

               c)  o parte constructivă a elementului de execuție;

               d)  o componentă a regulatorului automat.

      3.   În figură se găsește un traductor de deplasare :
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               a) piezoelectric;                                                                                  

   b) inductiv ;                                                                                         


   c) capacitiv;


   d) rezistiv.
       4.   Vanele sunt:                                                                                

     a)  motoare de execuţie pneumatice;              
     b)  organe de execuţie neelectrice;                                 

     c)  motoare de execuţie hidraulice; 

               d)  motoare de execuţie electrice.  


       5. Pe calea de reacție a unui sistem de reglare automată se găsește:

a) elementul de execuție;

b) elementul de comparație;
c) traductorul ;

d) instalația automatizată .
I.2. 15 puncte                                                                               
Transcrieți pe foaia de concurs litera corespunzătoare fiecărui enunț și notați în dreptul ei litera  A , dacă apreciați că enunțul este adevărat și litera  F,  dacă apreciați că răspunsul este fals.       

      1.  Termistorul este un traductor de forță. 

      2.  Reglarea nivelului de lichid este asemănătoare sub multe aspecte cu reglarea temperaturii. 

      3.  Elementele de execuție hidraulice folosesc ca agent motor un lichid sub presiune.

   4.  Traductoarele generatoare transformă mărimea de măsurat într-o mărime electrică.

   5.  Electromagnetul este un element de acționare mecanic.
I                                                                                                                                                 
Subiectul  II                                                                                                              TOTAL: 30 puncte

II.1. 15 puncte

În coloana  A  sunt indicate elemente componente ale SRA iar în colana B mărimi obținute la ieșirea acestora. Scrieți pe foaie în dreptul cifrei din coloana A litera corspunzătoare răspunsului corect din coloana B : 

	Coloana A
	Coloana B

	1.
	Element de comparație
	a.
	Mărime de acționare

	2.
	Element de execuție
	b.
	Mărime de comandă

	3.
	Instalație automatizată  
	c.
	Mărime de execuție

	4.
	Regulator automat
	d.
	Mărime de ieșire

	5.
	Traductor de reacție
	e.
	Mărime de reacție

	
	
	f.
	Mărime perturbatoare


II.2. 15 puncte
Completaţi spaţiile libere din afirmaţiile de mai jos:

a)  Elementele de execuție se construiesc în două variante,cu membrană și cu ...........1.............
b)  Schema bloc a unui traductor cuprinde un element sensibil și un  ..............2............  

c)  Asupra regulatorului automat acționează mărimea numită ....…3...........
Subiectul   III 
 






               TOTAL: 30 puncte

În figură este reprezentat un element de acționare(motor de execuție) pneumatic cu membrană.
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    a)  Precizați denumirea elementelor notate cu C,D,M,R,T.

    b)  Explicați modul de funcționare al acestui motor de execuție.
Barem de corectare şi notare

Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

Se vor puncta și alte formulări considerate corecte din punct de vedere științific
Subiectul  I 







                       TOTAL: 30 puncte

 I.1- 15 puncte 

 1-c;    2-a;    3-d;   4-b;    5-c;          


Se acordă câte 2 puncte pentru fiecare răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsa răspunsului se acordă 0 puncte.

 I.2 - 15 puncte 
 1 - F   ;    2 - F  ;    3 - A   ;   4 - A  ;    5 - F . 
Se acordă câte 2 puncte pentru fiecare răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsa răspunsului se acordă 0 puncte.

SUBIECTUL II                                                                                                         TOTAL: 30 puncte
II.1 - 15 puncte
      1-a ;           2-c  ;          3-d ;         4-b;         5-e.

Se acordă câte 3 puncte pentru fiecare răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsa răspunsului se acordă 0 puncte.

 II.2  - 15 puncte

   1-piston  ;  2-adaptor ;  3-eroare(abatere) 
Se acordă câte 5 puncte pentru fiecare răspuns corect.


Pentru răspuns greşit, incomplet sau lipsa acestuia se acordă 0 puncte.

Subiectul. III. 






                       TOTAL: 30  puncte
a. 15 puncte

C – capsulă; M – membrană; D – disc; R-resort ; T-tijă .
Se acordă câte 3 puncte pentru fiecare răspuns corect exprimat .

Pentru răspuns greşit, incomplet sau lipsa acestuia se acordă 0 puncte.

b.  15 puncte.
Forța F=pS determinată de presiunea areului învinge rezistența resortului și apasă tija în jos.În funcție de presiunea aerului comprimat,poziția tijei variază între cele două limite corespunzătoare presiunilor de intrare,maximă și minimă.
Se acordă 15 puncte pentru răspuns corect,8 puncte pentru răspuns parțial corect 0 puncte pentru răspuns greșit sau lipsa acestuia.                                                    
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